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審 議 結 果 等 

議案番号 件    名 議決月日 議決結果 

議案第 １０号 監査委員の選任について １１月６日 同  意 
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一関地区広域行政組合議会定例会会議録 

平成21年11月６日 午後３時開議  

定例会・臨時会の別  臨時会 
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１０番  千 葉   満 君 １１番  千 葉   孝 君 １２番  那 須 茂一郎 君 

１３番  佐々木 清 志 君 １４番  菅 原   巧 君 １５番  武 田 ユキ子 君 

１６番  阿 部 孝 志 君 １７番  石 川   章 君 １８番  岩 渕 一 司 君 

 

欠席議員（なし） 

 

職務のため出席した職員 

  事務局長     菊 地 敬 喜         事務局次長 佐 藤 甲子夫 

  議事係長     八重樫 裕 之 

 

説明のため出席した者 

管理者        勝 部   修 君    副管理者       高 橋 一 男 君 

副管理者       畠 山   博 君    広域行政組合事務局長 中 里 秀 孝 君 

介護保険担当参事   阿 部 照 義 君    環境衛生担当参事   下 村   透 君 

介護保険課長     松 岡 睦 雄 君    介護福祉主幹     青 山 モト子 君 

介護福祉主幹     熊 谷 正 明 君    環境衛生課長     菅 原   直 君 

環境衛生主幹     石 川 二三夫 君    環境衛生主幹     須 藤 久 輝 君 

会計管理者      鈴 木 道 明 君 

監査委員       小野寺 興 輝 君    監査委員事務局長   阿 部 和 子 君 

 

議事日程        別紙のとおり 

 

会議に付した事件    議事日程に同じ 
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第10回広域行政組合議会臨時会 

 

平成２１年１１月６日 

午後３時００分 開 会  

 

会議の議事 

事務局長（菊地敬喜君） 地方自治法第292条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行う

ことになっております。 

 出席議員中、千葉孝議員が年長の議員ですので、ご紹介申し上げます。 

（年長議員 千葉孝議員、議長席に着席） 

臨時議長（千葉孝君） ただいま紹介されました千葉孝であります。 

 本日招集されました第10回一関地区広域行政組合議会臨時会の開会にあたり、ただいま紹介の

とおり、地方自治法第292条の規定により、私が臨時議長の職務を行うことになりました。 

 もとより、議長選挙までの限られた期間ではありますが、議員各位のご協力によりまして無事

任務を果たしたいと存じます。何とぞ、格段のご支援を賜りますようお願い申し上げ、あいさつ

といたします。 

臨時議長（千葉孝君） お諮りをします。 

 開会に先立ち、このたび一関市議会において実施された選挙で当選されました議員に、住所、

氏名、職業程度の自己紹介をお願いしたいと思います。そのように取り計らうことにご異議あり

ませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

臨時議長（千葉孝君） 異議なしと認めます。 

 それでは、自己紹介に移ります。 

 それでは、ただいま着席の２番、岡田もとみ君から順次登壇の上、自己紹介をお願いいたしま

す。 

（順次自己紹介） 

臨時議長（千葉孝君） 以上で自己紹介を終わります。 

臨時議長（千葉孝君） 定足数に達していますので、平成21年10月30日一関地区広域行政組合告示第

28号をもって招集の、第10回一関地区広域行政組合議会臨時会を開会し、直ちに本日の会議を開

きます。 

 ただいまの出席議員は18名です。 

臨時議長（千葉孝君） 録画、録音、写真撮影を許可していますので、ご了承願います。 

 本日の会議は、お手元に配付の議事日程第１号（その１）により進めます。 

臨時議長（千葉孝君） 日程第１、仮議席の指定について、これより指定を行います。 

 仮議席は、ただいま着席の議席を指定します。なお、本員の仮議席は12番を指定します。 

臨時議長（千葉孝君） 日程第２、議長の選挙について、これより議長の選挙を行います。 

 本選挙は、投票によってこれを行います。 

 これより投票を行います。 

 議場の閉鎖を命じます。 
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（議 場 閉 鎖） 

臨時議長（千葉孝君） ただいまの出席議員は18名です。 

 投票用紙を配付させます。 

（投票用紙配付） 

臨時議長（千葉孝君） 投票用紙の配付漏れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

臨時議長（千葉孝君） 配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を改めさせます。 

（投票箱点検） 

臨時議長（千葉孝君） 異状なしと認めます。 

 念のため申し上げます。 

 投票は単記無記名です。なお、白票は無効として取り扱います。 

 投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、点呼に応じ順次投票願います。 

 投票は議長席に向かい右側から登壇し、左側から降壇願います。 

 点呼を命じます。 

事務局長（菊地敬喜君） それでは、お名前をお呼びしますので、順次投票をお願いします。 

（点呼、順次投票） 

臨時議長（千葉孝君） 当職は、この場において投票いたします。 

臨時議長（千葉孝君） 投票漏れはございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

臨時議長（千葉孝君） 投票漏れなしと認めます。 

 投票を終了します。 

 議場の閉鎖を解きます。 

（議場閉鎖解除） 

臨時議長（千葉孝君） 開票を行います。 

 立会人に１番、阿部正人君、６番、千葉啓志君を指名します。 

 両君の立ち会いをお願いします。 

（開    票） 

臨時議長（千葉孝君） 選挙の結果を報告します。 

 投票総数18票、これは先ほどの出席議員数に符合しています。 

 そのうち、有効投票18票、無効投票はございません。 

 有効投票中、 

   岩 渕 一 司 君  12票 

   海 野 正 之 君  ６票 

 以上のとおりであります。 

 この選挙の法定得票数は５票です。 

 よって、岩渕一司君が議長に当選されました。 

臨時議長（千葉孝君） ただいま議長に当選されました岩渕一司君が議場におられますので、本席か

ら告知します。 

 岩渕一司君を紹介申し上げます。 
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議 長（岩渕一司君） 只今は、皆さんのご推挙をいただきまして、議長に就任いたしました岩渕一

司でございます。もとより浅学非才ではございますけれども、議員皆様のご協力をいただきなが

ら一関地区広域行政組合議会の運営を皆さんとともに担ってまいりたいと思っております。 

 この広域行政組合議会は、住民に直接密着した議会であります。ゆえに議会の権能であります

十分な審議ができる議会運営を心がけてまいりたいと思います。 

 今、この広域行政組合は喫緊の課題を抱えております。そしてまた、常日ごろの議員の議会で

の活動を支えるためのさまざまな手だてが必要と考えております。そのことを皆さんとお誓いを

し合いながら、これからの組合議会の活性化と、それから開かれた議会、そして言論の府として

のチェック機能が十分に果たされるその議会運営を志してまいりたいと思います。どうぞこれか

ら議員皆様のご協力を得ながら進めてまいりたいと思いますので、どうぞよろしくお願いを申し

上げます。 

臨時議長（千葉孝君） これをもって、臨時議長の職務は全部終了いたしました。 

 皆様のご協力、大変ありがとうございました。 

 議長を交代いたします。 

（議長、議長席に着席） 

議 長（岩渕一司君） あらかじめ会議時間を延長いたします。 

 暫時休憩します。 

休憩 午後３時２８分 

 

再開 午後４時１０分 

議 長（岩渕一司君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

    本日の議事は、お手元に配付の議事日程第１号（その２）により進めます。 

議 長（岩渕一司君） 日程第１、副議長の選挙を行います。 

 １番、阿部正人議員。 

１ 番（阿部正人君） 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により指名推

選とし、その指名権を本員に与えられるようお取り計らい願います。 

議 長（岩渕一司君） お諮りいたします。 

 ただいま阿部正人君から、副議長の選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の

規定により指名推選とし、その指名権を阿部正人君に与えられたいとの発言がありましたが、さ

よう決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議 長（岩渕一司君） 異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法は指名推選によることと決定しました。 

 阿部正人君より指名願います。 

１ 番（阿部正人君） 副議長に石川章議員を指名します。よろしくお願いします。 

議 長（岩渕一司君） お諮りいたします。 

 ただいま指名がありました石川章君を副議長の当選人と決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議 長（岩渕一司君） 異議なしと認めます。 

 よって、石川章君が副議長に当選されました。 
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 ただいま副議長に当選されました石川章君が議場におられますので、本席から告知します。 

 石川章君を紹介申し上げます。 

副議長（石川章君） ただいま議員満場一致で一関地区広域行政組合議会の副議長に選任していただ

きまして誠にありがとうございます。とともに、責任の重大さを今思っているところでございま

すが、いずれ議長の先ほどの趣旨に従って、それをカバーをしていきたいと思いますので、議員

各位のご指導、ご協力をお願い申し上げましてあいさつといたします。よろしくお願い申し上げ

ます。 

議 長（岩渕一司君） 暫時休憩いたします。 

休憩 午後４時１３分 

 

再開 午後４時３２分 

議 長（岩渕一司君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 この際、ご報告申し上げます。 

 受理した案件は、管理者提案１件です。 

 朗読を省略し、直ちに会議録に掲載することにします。 

 また、管理者から、所信表明方の申し出がありました。 

議 長（岩渕一司君） 次に、小野寺監査委員ほか１名から提出の監査報告書３件を受理しましたが、

印刷物によりお手元に配付していますので、これによりご了承願います。 

議 長（岩渕一司君） 本日の会議には、管理者、監査委員の出席を求めました。 

議 長（岩渕一司君） 日程第２、議席の指定を行います。 

 議席は議長において指定します。 

 議員諸君の議席番号と氏名を事務局長に朗読させます。 

 菊地事務局長。 

事務局長（菊地敬喜君） 朗読をいたします。 

（事務局長、朗読） 

議 長（岩渕一司君） ただいま朗読のとおり議席を指定しました。 

 ただいま指定しました議席にそれぞれ氏名標を持ってご移動願います。 

 議席の移動のため暫時休憩いたします。 

休憩 午後４時３４分 

 

再開 午後４時３５分 

議 長（岩渕一司君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

議 長（岩渕一司君） 日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、その数を２名とし、議長において、 

      ３番 勝 浦 伸 行 君 

      15番 武 田 ユキ子 君 

を指名します。 

議 長（岩渕一司君） 日程第４、会期の決定を議題とし、お諮りいたします。 

 今期臨時会の会期は、本日１日間としたいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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議 長（岩渕一司君） 異議なしと認めます。 

 よって、会期は本日１日間と決定しました。 

議 長（岩渕一司君） 次に、管理者から幹部職員紹介の申し入れがありますので、この際、これを

許します。 

 勝部管理者。 

管理者（勝部修君） この機会に、副管理者をご紹介申し上げます。 

 副管理者、平泉町長の高橋一男であります。 

副管理者（高橋一男君） ただいまご紹介をいただきました平泉町長の高橋一男でございます。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

管理者（勝部修君） 続きまして、同じく副管理者、藤沢町長の畠山博であります。 

副管理者（畠山博君） ただいまご紹介をいただきました副管理者、藤沢町長の畠山博でございます。

ひとつよろしくお願いいたします。 

管理者（勝部修君） 続きまして、議会出席幹部職員をご紹介申し上げます。 

 事務局長、中里秀孝であります。 

（事務局長、あいさつ） 

 介護保険担当参事、阿部照義であります。 

（介護保険担当参事、あいさつ） 

 環境衛生担当参事、下村透であります。 

（環境衛生担当参事、あいさつ） 

 介護保険課長、松岡睦雄であります。 

（介護保険課長、あいさつ） 

 介護福祉主幹、青山モト子であります。 

（介護福祉主幹、あいさつ） 

 介護福祉主幹、熊谷正明であります。 

（介護福祉主幹、あいさつ） 

 環境衛生課長、菅原直であります。 

（環境衛生課長、あいさつ） 

 環境衛生主幹、石川二三夫であります。 

（環境衛生主幹、あいさつ） 

 環境衛生主幹、須藤久輝であります。 

（環境衛生主幹、あいさつ） 

 次に、会計管理者をご紹介申し上げます。 

 会計管理者、鈴木道明であります。 

（会計管理者、あいさつ） 

 以上で紹介を終わります。 

議 長（岩渕一司君） 以上で人事紹介を終わります。 

議 長（岩渕一司君） 日程第５、所信表明についてを議題とします。 

 先刻ご報告のとおり、管理者から所信表明方の申し出がありましたので、この際、これを許し

ます。 

 勝部管理者。 
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管理者（勝部修君） 本日ここに、一関地区広域行政組合議会臨時会が開会されるにあたり、組合運

営について私の所信の一端を述べさせていただきます。 

 私は、一関市長就任により、今後４年間の組合運営を担うことになりましたが、改めてその責

任の重さに身の引き締まる思いをいたしているところでございます。 

 当組合は、介護保険事務並びにごみ及びし尿処理の衛生関係事務などを共同処理するため、平

成18年４月に一関市、平泉町及び藤沢町で設立されたところでございます。管轄する区域の面積

は約1,320平方キロメートルと広大であり、現在の人口は約14万人となっているところでござい

ます。 

 私は、この広域事務の管理者としての責任を重く受けとめ、組合管内の住民の皆様のご期待に

こたえ、その責務を果たすべく、当地区の発展のため、全力を傾注してまいる所存であります。 

 少子高齢化の進行により、組合管内人口に占める65歳以上の高齢者の方々の割合は29.8％とな

っており、今後におきましてもその割合は増加傾向で推移することが予測されております。この

状況を踏まえ、高齢者の皆様が生まれ育った地域で安心して暮らせるよう、介護保険事業の安定

的な運営に努めてまいりたいと考えております。 

 資源循環型社会の形成に向けた住民の意識の高まりなどによりまして、清掃センターへのごみ

搬入量は年々減少しております。今後におきましても住民との協働のもとに、ごみの減量化及び

資源リサイクルなどの推進に努めてまいります。 

 一般廃棄物処理施設につきましては、住民の皆様の日常生活に深く結びついておりますことか

ら、今後におきましても適正な維持管理に努めるとともに、ごみ処理広域化につきましては、岩

手県ごみ処理広域化計画における方向性を見極めて対応してまいります。 

 現下の地方公共団体を取り巻く財政環境は、なお厳しい状況下にありますが、広域行政体の果

たすべき役割及び責任のもと、組合構成団体であります１市２町との連携を一層深め、住民の皆

様の生活環境の整備のため、誠心誠意努めてまいりますので、議員各位並びに組合管内住民の皆

様からの力強いご理解とご支援を心よりお願い申し上げまして、私の所信表明といたします。 

議 長（岩渕一司君） 管理者の所信表明を終わります。 

 議案配付のため、暫時休憩します。 

休憩 午後４時４５分 

 

（千葉 孝議員、退場） 

 

再開 午後４時４６分 

議 長（岩渕一司君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 日程第６、議案第10号、監査委員の選任についてを議題とします。 

 議案の朗読を省略し、直ちに提案理由の説明を求めます。 

 勝部管理者。 

管理者（勝部修君） 監査委員の選任について、提案理由を申し上げます。 

 本案は、組合議員の中から選任する監査委員として、千葉孝氏を適任と認め選任しようとする

ものであります。ご同意くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

議 長（岩渕一司君） これより採決を行います。 

 議案第10号、本案賛成者の起立を求めます。 
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（賛 成 者 起 立） 

議 長（岩渕一司君） 起立満場。 

 よって、議案第10号は同意することに決定しました。 

（千葉 孝議員、入場） 

議 長（岩渕一司君） 以上で議事日程の全部を議了しました。 

 以上をもって、第10回一関地区広域行政組合議会臨時会を閉会します。 

 大変ご苦労さまでした。 

 

閉会 午後４時４９分 
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